
 

 

Niederschrift 
 

über die 3. Sitzung - Wahlperiode 2020/2025 - des Ausschusses für Bildung, Sport und Kultur 

der Gemeinde Niederkrüchten 

 

Verhandelt: Niederkrüchten, den 01. Juni 2021 

Sitzungslokal: Begegnungsstätte Niederkrüchten, große Halle 

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:17 Uhr 

 
Anwesend sind: 

1.  Ausschussvorsitzende Degenhardt, Anja  

2.  Ausschussmitglied Fackler, Martin  

3.  Ausschussmitglied Lucht, Christiane  

4.  Ausschussmitglied Meisel, Iris  

5.  Ausschussmitglied Rothe, Claudia  

6.  Ausschussmitglied van de Weyer, Sebastian  vertritt Buckenhüskes, Ulrich 

7.  Ausschussmitglied Wochnik, Florian  

8.  Ausschussmitglied Classen, Daniel  

9.  Ausschussmitglied Heimbach, Michelle  

10.  Ausschussmitglied Korth, Helga  

11.  Ausschussmitglied Lucht, Edgar  

12.  Ausschussmitglied Reugels-Schlütter, Hildegard  

13.  Ausschussmitglied Stolzenberger, Claudia  

14.  Mitglied mit beratender Stimme Sittertz-Hock, Helga  
 

 
 
Seitens der Verwaltung: 

1. Wassong, Karl-Heinz  

2. Schippers, Hermann-Josef  

3. Janßen, Andre  

4. Michels, Malte  
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5. Irmen, Heinz 

6. Creusen, Hans-Josef 

 

 

Auf besondere Einladung:  

1. Reinartz, Susanne vom Amt für Schulen, Jugend und Familie des Kreises Viersen  

 
 
Es fehlt/Es fehlen: 

1.  Ausschussmitglied Buckenhüskes, Ulrich   

2.  Ausschussmitglied Goertz, Marco   

3.  Ausschussmitglied Liebrecht, Ralf   

4.  Mitglied mit beratender Stimme Bünger, Birgit   

5.  Mitglied mit beratender Stimme Dora, Bodo   

6.  Mitglied mit beratender Stimme Müller, Horst-Ulrich   

7.  Mitglied mit beratender Stimme Weihrauch, Wolfram   
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Öffentliche Sitzung 
 

1) Bedarfsplanung der Kinderbetreuung für die Gemeinde Nieder-

krüchten 

192-2020/2025 

2) Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters  

 

Ausschussvorsitzende Degenhardt eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Einberufung zu 

dieser Sitzung durch Einladung vom 21. Mai 2021 ordnungsgemäß erfolgt ist. 
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Öffentliche Sitzung 
 

1) Bedarfsplanung der Kinderbetreuung für die Gemeinde Nieder-

krüchten 

192-2020/2025 

  

Sachverhalt: 

Das Amt für Schulen, Jugend und Familie des Kreises Viersen hat in der Sitzung des 

Ausschusses für Bildung, Sport und Kultur am 4. März 2021 die aktuelle Fortschrei-

bung des Bedarfsplanes der Kinderbetreuung in der Gemeinde Niederkrüchten vorge-

stellt. Kurzfristig kann der Bedarf der Kindertagesbetreuung im Sozialraum Nieder-

krüchten über ein auf 2 Jahre befristetes Provisorium einer zusätzlichen Gruppe in der 

Kindertageseinrichtung der Elterninitiative „Sternschnuppe“ e. V. sichergestellt werden. 

Zur mittelfristigen Bedarfsdeckung schlägt der Kreis Viersen die Errichtung einer drei-

gruppigen Kindertageseinrichtung für den Sozialraum Niederkrüchten vor.  

 

Aufgrund des zusätzlichen Bedarfs an Betreuungsplätzen für Kinder im Sozialraum 

Niederkrüchten schlägt die Verwaltung die Errichtung einer neuen dreigruppigen Ta-

geseinrichtung für Kinder im nördlichen Bereich des Ortsteils Niederkrüchten vor. Aus 

Sicht der Verwaltung würde sich für die neue Kindertageseinrichtung im Ortsteil Nieder-

krüchten eine Fläche im Bereich der Kant-/Lütterbachstraße anbieten. Die Größe der 

Fläche sollte so bemessen sein, dass das Gebäude um Räumlichkeiten für die Unter-

bringung einer vierten Gruppe erweitert werden kann. Die Entscheidung über einen 

Träger ist zu einem späteren Zeitpunkt vorgesehen.  

 

Beratungsverlauf: 

Die Vertreterin des Amtes für Schulen, Jugend und Familie des Kreises Viersen, Frau  

Reinartz, stellt den Ausschussmitgliedern die Bedarfssituation für die Kinderbetreuung 

in den Sozialräumen Niederkrüchten sowie Elmpt vor und erläutert Maßnahmen zur 

Deckung der in Zukunft noch steigenden Bedarfe an Betreuungsplätzen. Ziel sei es, ein 

ausgewogenes Platzangebot zu schaffen. Dies sei durch die angestrebte Errichtung ei-

ner dreigruppigen Kindertageseinrichtung im Ortsteil Niederkrüchten zu erreichen. 

 

Beschlussvorschlag: 

Bei den weiteren Planungen für den Bereich der Kant-/ Lütterbachstraße im Ortsteil 

Niederkrüchten ist eine Fläche für die Errichtung einer viergruppigen Kindertagesein-

richtung vorzusehen.  
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Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig, 0 Stimmenthaltung(en) 

 
 

 

2) Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters  

 Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 

 

 

 

Ausschussvorsitzende Degenhardt schließt die Sitzung. 
 

 

 

 

 

gez. Degenhardt gez. Michels 

Ausschussvorsitzende Schriftführer
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